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Spørgsmålsnummer

1

2

3

Spørgeskema

Spørgsmål

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har 

gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som 

rester fra et tilberedt måltid eller råvarer fra madlavningen) - 

Gemt i køleskab

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har 

gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som 

rester fra et tilberedt måltid eller råvarer fra madlavningen) - 

Gemt i fryser

Hvorfor får du ikke spist de madrester, som du har gemt i 

køleskabet eller fryseren? (Gerne flere svar) [Smider madvarer 

ud]
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Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år

Over 70 

år

Region 

Nordjyll

and

Region 

Midtjylla

nd

Region 

Syddanm

ark

Region 

Hovedsta

den 

(herunde

r 

Bornhol

m)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194 119 258 241 340 168

5 2 3 1 0 1 1 0 2 0 0 0 4 1

0% 0% 0% 1% - 0% 0% - 1% - - - 1% 1%

35 13 21 10 4 9 8 1 2 6 6 4 12 6

3% 2% 4% 5% 3% 5% 4% 1% 1% 5% 2% 2% 4% 4%

122 32 90 43 24 25 15 9 6 12 31 24 35 19

11% 6% 16% 20% 16% 14% 7% 5% 3% 10% 12% 10% 10% 11%

412 190 221 83 58 81 90 61 38 41 99 89 132 50

37% 34% 39% 39% 39% 44% 45% 32% 20% 35% 38% 37% 39% 30%

541 311 230 74 60 65 84 116 142 59 121 120 152 90

48% 56% 40% 35% 41% 35% 42% 62% 73% 49% 47% 50% 45% 53%

13 6 6 0 1 4 2 2 4 0 1 4 5 2

1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 2% - 1% 2% 1% 1%

Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år

Over 70 

år

Region 

Nordjyll

and

Region 

Midtjylla

nd

Region 

Syddanm

ark

Region 

Hovedsta

den 

(herunde

r 

Bornhol

m)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194 119 258 241 340 168

7 4 3 0 2 2 2 0 2 1 0 1 4 2

1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1% 1% - 0% 1% 1%

16 6 10 7 1 3 3 1 2 2 0 4 9 2

1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 0% 1% 2% - 1% 3% 1%

64 28 37 14 10 17 14 5 5 9 14 10 21 10

6% 5% 6% 6% 7% 9% 7% 3% 2% 8% 5% 4% 6% 6%

242 95 146 48 39 47 57 27 23 19 65 53 60 44

21% 17% 26% 23% 27% 26% 29% 14% 12% 16% 25% 22% 18% 26%

696 359 337 121 89 107 104 137 138 85 149 156 207 100

62% 65% 59% 57% 60% 58% 52% 73% 71% 71% 58% 64% 61% 60%

100 62 38 23 6 9 19 18 24 2 30 18 40 11

9% 11% 7% 11% 4% 5% 10% 10% 13% 2% 11% 7% 12% 6%Gemmer ikke rester her

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som rester fra et tilberedt måltid eller 

råvarer fra madlavningen) - Gemt i fryser

Hvad er dit køn? Alder Hvilken region bor du i?

Smider alt/næsten alt ud

Hovedparten (ca. 75%)

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

Gemmer ikke rester her

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som rester fra et tilberedt måltid eller 

råvarer fra madlavningen) - Gemt i køleskab

Hvad er dit køn? Alder Hvilken region bor du i?

Smider alt/næsten alt ud

Hovedparten (ca. 75%)

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

© 2018 Resultater overblik Analyse Danmark A/S
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Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år

Over 70 

år

Region 

Nordjyll

and

Region 

Midtjylla

nd

Region 

Syddanm

ark

Region 

Hovedsta

den 

(herunde

r 

Bornhol

m)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194 119 258 241 340 168

<*>Antal interview vægtet 628 267 361 144 97 123 124 79 60 62 149 130 200 88

292 98 194 74 55 53 61 28 20 36 63 68 87 38

47% 37% 54% 52% 57% 43% 49% 36% 33% 58% 42% 53% 44% 43%

266 111 154 62 47 51 49 32 26 29 60 41 96 40

42% 42% 43% 43% 48% 42% 39% 40% 42% 47% 41% 32% 48% 45%

240 94 146 63 48 53 37 26 13 22 60 47 78 32

38% 35% 41% 43% 50% 43% 30% 32% 22% 36% 41% 36% 39% 37%

139 47 92 30 20 36 27 13 13 15 38 27 36 23

22% 17% 26% 21% 21% 29% 22% 17% 22% 25% 26% 21% 18% 26%

73 33 41 17 6 14 18 9 10 7 17 11 25 12

12% 12% 11% 12% 6% 11% 14% 11% 16% 12% 12% 9% 12% 14%

53 19 34 15 14 5 9 7 2 1 15 14 16 7

8% 7% 9% 11% 14% 4% 8% 9% 4% 2% 10% 11% 8% 8%

52 23 29 22 7 5 9 6 2 2 16 10 15 8

8% 8% 8% 15% 8% 4% 8% 7% 4% 4% 11% 8% 7% 9%

40 21 19 8 7 8 8 3 6 4 13 5 16 3

6% 8% 5% 5% 8% 6% 7% 4% 10% 6% 9% 4% 8% 3%

28 10 18 7 2 3 8 3 5 2 4 6 12 4

5% 4% 5% 5% 2% 3% 6% 4% 8% 3% 3% 5% 6% 4%

Har brug for hjælp til at huske at spise 

mine madrester

Andet (Skriv her)

Ved ikke

Har brug for hjælp/system til at vide, hvad 

jeg har af rester og hvor gamle, de er

Hvorfor får du ikke spist de madrester, som du har gemt i køleskabet eller fryseren? (Gerne flere svar) [Smider madvarer ud]

Hvad er dit køn? Alder Hvilken region bor du i?

Planerne ændres (ude at spise eller får 

gæster)

Bange for, at maden er blevet for gammel

Får ikke planlagt, hvad madresterne skal 

bruges til

Der er flere eller færre til spisning, end der 

er rester til

Får brug for pladsen i køleskab/fryser til 

noget andet

© 2018 Resultater overblik Analyse Danmark A/S
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Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år Over 70 år

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194

5 2 3 1 0 1 1 0 2

0% 0% 0% 1% - 0% 0% - 1%

35 13 21 10 4 9 8 1 2

3% 2% 4% 5% 3% 5% 4% 1% 1%

122 32 90 43 24 25 15 9 6

11% 6% 16% 20% 16% 14% 7% 5% 3%

412 190 221 83 58 81 90 61 38

37% 34% 39% 39% 39% 44% 45% 32% 20%

541 311 230 74 60 65 84 116 142

48% 56% 40% 35% 41% 35% 42% 62% 73%

13 6 6 0 1 4 2 2 4

1% 1% 1% - 1% 2% 1% 1% 2%

Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total

Region 

Nordjylland

Region 

Midtjylland

Region 

Syddanmark

Region 

Hovedstade

n (herunder 

Bornholm)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 119 258 241 340 168

5 0 0 0 4 1

0% - - - 1% 1%

35 6 6 4 12 6

3% 5% 2% 2% 4% 4%

122 12 31 24 35 19

11% 10% 12% 10% 10% 11%

412 41 99 89 132 50

37% 35% 38% 37% 39% 30%

541 59 121 120 152 90

48% 49% 47% 50% 45% 53%

13 0 1 4 5 2

1% - 1% 2% 1% 1%

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som rester fra et tilberedt 

måltid eller råvarer fra madlavningen) - Gemt i køleskab

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her 

defineret, som rester fra et tilberedt måltid eller råvarer fra madlavningen) - Gemt i køleskab

Hvilken region bor du i?

Smider alt/næsten alt ud

Hovedparten (ca. 75%)

Hvad er dit køn? Alder

Smider alt/næsten alt ud

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

Gemmer ikke rester her

Hovedparten (ca. 75%)

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

Gemmer ikke rester her

© 2018 SPM_1 Analyse Danmark A/S



For: DR Plast 09-05-2019 Side 1 af 1

Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år Over 70 år

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194

7 4 3 0 2 2 2 0 2

1% 1% 1% - 1% 1% 1% - 1%

16 6 10 7 1 3 3 1 2

1% 1% 2% 3% 1% 1% 2% 0% 1%

64 28 37 14 10 17 14 5 5

6% 5% 6% 6% 7% 9% 7% 3% 2%

242 95 146 48 39 47 57 27 23

21% 17% 26% 23% 27% 26% 29% 14% 12%

696 359 337 121 89 107 104 137 138

62% 65% 59% 57% 60% 58% 52% 73% 71%

100 62 38 23 6 9 19 18 24

9% 11% 7% 11% 4% 5% 10% 10% 13%

Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total

Region 

Nordjylland

Region 

Midtjylland

Region 

Syddanmark

Region 

Hovedstade

n (herunder 

Bornholm)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 119 258 241 340 168

7 1 0 1 4 2

1% 1% - 0% 1% 1%

16 2 0 4 9 2

1% 2% - 1% 3% 1%

64 9 14 10 21 10

6% 8% 5% 4% 6% 6%

242 19 65 53 60 44

21% 16% 25% 22% 18% 26%

696 85 149 156 207 100

62% 71% 58% 64% 61% 60%

100 2 30 18 40 11

9% 2% 11% 7% 12% 6%

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her defineret, som rester fra et tilberedt 

måltid eller råvarer fra madlavningen) - Gemt i fryser

Hvor ofte ender du med at smide madrester ud, som du har gemt for at spise en anden dag? (Rester er her 

defineret, som rester fra et tilberedt måltid eller råvarer fra madlavningen) - Gemt i fryser

Hvilken region bor du i?

Smider alt/næsten alt ud

Hovedparten (ca. 75%)

Hvad er dit køn? Alder

Smider alt/næsten alt ud

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

Gemmer ikke rester her

Hovedparten (ca. 75%)

Halvdelen (ca. 50%)

En mindre del (ca. 25%)

Næsten intet/Intet smides ud

Gemmer ikke rester her

© 2018 SPM_2 Analyse Danmark A/S
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Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total Mand Kvinde 18-29 år 30-39 år 40-49 år 50-59 år 60-70 år Over 70 år

Antal interview vægtet 1126 555 571 212 148 184 200 189 194

<*>Antal interview vægtet 628 267 361 144 97 123 124 79 60

292 98 194 74 55 53 61 28 20

47% 37% 54% 52% 57% 43% 49% 36% 33%

266 111 154 62 47 51 49 32 26

42% 42% 43% 43% 48% 42% 39% 40% 42%

240 94 146 63 48 53 37 26 13

38% 35% 41% 43% 50% 43% 30% 32% 22%

139 47 92 30 20 36 27 13 13

22% 17% 26% 21% 21% 29% 22% 17% 22%

73 33 41 17 6 14 18 9 10

12% 12% 11% 12% 6% 11% 14% 11% 16%

53 19 34 15 14 5 9 7 2

8% 7% 9% 11% 14% 4% 8% 9% 4%

52 23 29 22 7 5 9 6 2

8% 8% 8% 15% 8% 4% 8% 7% 4%

40 21 19 8 7 8 8 3 6

6% 8% 5% 5% 8% 6% 7% 4% 10%

28 10 18 7 2 3 8 3 5

5% 4% 5% 5% 2% 3% 6% 4% 8%

Celleindhold:

Antal svar

Kolonne%

Chi2 niveau(W):5%

Total

Region 

Nordjylland

Region 

Midtjylland

Region 

Syddanmark

Region 

Hovedstade

n (herunder 

Bornholm)

Region 

Sjælland

Antal interview vægtet 1126 119 258 241 340 168

<*>Antal interview vægtet 628 62 149 130 200 88

292 36 63 68 87 38

47% 58% 42% 53% 44% 43%

266 29 60 41 96 40

42% 47% 41% 32% 48% 45%

240 22 60 47 78 32

38% 36% 41% 36% 39% 37%

139 15 38 27 36 23

22% 25% 26% 21% 18% 26%

73 7 17 11 25 12

12% 12% 12% 9% 12% 14%

53 1 15 14 16 7

8% 2% 10% 11% 8% 8%

52 2 16 10 15 8

8% 4% 11% 8% 7% 9%

40 4 13 5 16 3

6% 6% 9% 4% 8% 3%

28 2 4 6 12 4

5% 3% 3% 5% 6% 4%

Hvorfor får du ikke spist de madrester, som du har gemt i køleskabet eller fryseren? (Gerne flere svar) [Smider madvarer ud]

Hvorfor får du ikke spist de madrester, som du har gemt i køleskabet eller fryseren? (Gerne flere svar) 

[Smider madvarer ud]

Hvilken region bor du i?

Der er flere eller færre til spisning, end 

der er rester til

Får brug for pladsen i køleskab/fryser til 

noget andet

Bange for, at maden er blevet for gammel

Får ikke planlagt, hvad madresterne skal 

bruges til

Der er flere eller færre til spisning, end 

der er rester til

Får brug for pladsen i køleskab/fryser til 

noget andet

Har brug for hjælp/system til at vide, 

hvad jeg har af rester og hvor gamle, de 

er

Har brug for hjælp til at huske at spise 

mine madrester

Hvad er dit køn? Alder

Planerne ændres (ude at spise eller får 

gæster)

Har brug for hjælp/system til at vide, 

hvad jeg har af rester og hvor gamle, de 

er

Har brug for hjælp til at huske at spise 

mine madrester

Andet (Skriv her)

Ved ikke

Andet (Skriv her)

Ved ikke

Planerne ændres (ude at spise eller får 

gæster)

Bange for, at maden er blevet for gammel

Får ikke planlagt, hvad madresterne skal 

bruges til

© 2018 SPM_3 Analyse Danmark A/S



Hvorfor får du ikke spist de madrester, som du har gemt i køleskabet eller fryseren? [Smider madvarer ud]

alt blive brugt

Børnene glemmer at tage mad med

de gemmer sig bag andre ting

Det er haram at spise mad der er mere end 2 dage gammelt

Det er ofte min kæreste der siger han gerne vil have resterne på madpakke (jeg selv har frokost ordning på 

job), men glemmer at tage dem med

det gør jeg da også

det passer ikke altid tidsmæssigt med den tid, der er til rådighed til madlavning

Fruen min, blander sig ...

Får dem spist

Får lyst til noget andet

Gider generelt ikke spise rester

Gider ikke spise det samme tæt på

Gider ikke swpise det.

gider pludselig ikke have det.

Glemmer at der er rester i køleskabet

Glemmer d

Glemmer det ind i mellem, men kun sjældent

glemmer lidt i fryseren. Det i køleskab bliver nogle gange hurtigere fordærvet end forventet

Glemmer resterne

har en sulten hund

Har lyst til noget andet at spise, end resten der er tilbage

Har lyst til noget andet, en sjælden gang.

Har måske ikke lyst til rester denne dag

Hat kke lyst til dem

Her forudsætter i jeg ikke spiser rester. Bruges til madpakker

I fryseren glemmer jeg det simpelthen

Jeg får spist det meste

Jeg glemmer altid at tage fx kød ud af fryseren og så ender det med at blive for gammelt

jeg smider intet ud

Jeg spiser alt hvad jeg kan i min fryser

Kommer altid til at lave for meget mad, og glemmer det i køleskabet

Maden ER blevet for gammel/dårlig

Manglende lyst til reste-maden

Manglende lyst til rester

næsten ingen rester

Passer ikke ind i senere måltider

Resterne er til eftermiddagsmåltid og det er ikke altid at Isabella er sulten

Spiser altid de rester, der bliver til overs.

Spiser rester, en til to dage efter,(sjælden3) resten rygerud

Typisk bare for mange rester, og så når jeg at spise 9 ud af 10 af dem, hvor den sidste ene ting bliver for 

gammel
Vi laver madplan, så det er faktisk altid planlagt, hvad vi skal have næste dag.
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Analyse Danmark

Frederiksberg Allé 17, baghuset

DK-1820 Frederiksberg C

E-Mail: info@analysedanmark.dk

Links

Analyse Danmark

DK-Panelet

Novus 

Respons Analyse

Otantatutkimus Oy

Nordic Research Alliance

Analyse Danmark er medstifter af Nordic Research Alliance. Nordic Research Alliance er et 

samarbejde mellem Analyse Danmark, svenske Novus, norske Respons Analyse og finske 

Otantatutkimus Oy. Tilsammen har Nordic Research Alliance mere end 100.000 panelmedlemmer i 

de fire lande.

Kontaktinformation

Telefon nr.: 4333 1020

Kombinationsundersøgelser: Analyse Danmark har stor erfaring med at kombinere kvantitative og 

kvalitative metoder. Vi anbefaler, at kombinationsundersøgelser gennemføres faseopdelt, så 

centrale indsigter integreres i efterfølgende faser.

Om Analyse Danmark

Analyse Danmark er et dansk analyseinstitut etableret i 1997. Analyse Danmark er et full-service 

institut, som tilbyder at varetage hele analyseprocessen fra afklaring af formålet med analysen og 

metodevalg med kunden til rapportering og anbefalinger. Analyse Danmark ejes af de ledende 

medarbejdere.

Kernekompetencer

1. Kunde- og medlemsundersøgelser

2. Kommunikations- og markedsanalyser

3. Holdnings- og opinionsundersøgelser

4. Opbygning og drift af kunde- og medlemspaneler

Metoder

Kvantitativt: Analyse Danmark tilbyder mange forskellige former for kvantitative metoder f.eks. 

telefoninterview, internetinterview (herunder panelundersøgelser), postale undersøgelser og hall-

test. Analyse Danmark har gennem årene opbygget et omfattende internetpanel, DK-Panelet. 

Panelet er både et af de første og største internetpaneler i Danmark. DK-Panelet udgør grundlaget i 

en stor del af de kvantitative undersøgelser, som vi gennemfører.

Kvalitativt: Analyse Danmark tilbyder mange forskellige former for kvalitative metoder in-house - 

både offline og online. Det gælder f.eks. de traditionelle fokusgrupper, dybdeinterviews, 

facilitering, observationsstudier og workshops, men også mere antropologiske tilgange såsom shop-

along og 'hjemme hos'.
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